

## 清理污水管网 加装三防设施 铺设沥青路面

## “四季春”改造提升焕新颜

晚报讯 (记者 苏羽) “以前这里的卫生比较差,占道经营的现象时有发生,导致进出困难,自从改造后,道路干干净净的,我们购物也感觉很舒心。”近日,在薛城区四季春市场挑选蔬菜的杨女士高兴地说。

“针对反映的占道经营问题,我们重点关注,采取‘错时’‘延时’工作模式,对占道经营商贩进行清理劝离。尤其是西门处双通道闸机市民进出市场不方便的问题,市场管理人员将双通道闸机部分拆除,让车辆能够顺利通行。”执法部门工作人员告诉记者。

四季春市场于2003年10月建成使用,占地面积86亩,共有门市房219间,设有

摊位1000多个,总建筑面积近3万平方米。划分了蔬菜类、水果类、禽蛋类、生肉类、水产类等多个区域,是薛城老城区的一处主要农贸市场,服务薛城老城区和新城西部区域近15万人。但一直存在建设标准低,市场环境差,人员流动大、管理粗放不到位等问题。2022年,新城街道先后投入200余万元,改造提升微型消防站1处、公共卫生间2座,安装更新公益广告110余处,清理污水管网1100余米,粉刷墙体10000余平方米,改造水产市场鱼池30余家,加装三防设施50余家,安装遮阳伞30余家,铺设沥青路面1300余米,在南门、西门加装闸机2处,在北中

门、东门安装电动伸缩门2处,同时打造市场志愿服务站1处,常态化开展志愿服务,市场基础设施和配套设施不断完善,为商户经营和市民购物提供了一个良好的环境。

结合市场实际,该街道对市场“店外店”、乱搭乱建等行为开展了集中整治。针对车辆多而乱问题,在市场内设置机动车停车场2处,对四个门实行限时通行,特别是对于运送货物的货车、三轮车等实行晚6点到早8点限时通行。在商铺门前划定统一标线,商户实行线内经营,非机动车线内规范停放,对流动摊位一律取缔,对违章建筑棚厦一律拆除,对屡劝不改的店铺一律停租,市场秩序更加有序规范。



记者 苏羽 摄

## 我为群众办实事



## 现场蹲点值班 动态巡视盯防

## 护航“双节” 你用电我用心

晚报讯 (记者 李欣 通讯员 李青 贾广立)“私塾变主要对古城A区商铺等客户供电,是我们巡视检查的重点……”10月3日,台儿庄古城里随处可见的五星红旗在阳光下迎风飘扬,营造了浓浓的节日氛围,也吸引了众多游客们拍照打卡,而台儿庄供电中心的节日值班人员也在加紧巡查电力设备,坚守岗位,消缺保电,守护着电网安全平稳运行。

今年中秋和国庆“双节”相逢,台儿庄古城内“月满华诞·好戏连台”“红色+运河”特色文化活动轮番上演。游客增多,节目繁多,安全用电风险也大大增加,台儿庄供电中心保

电服务人员的巡视任务也成倍增加,他们不仅要巡视自己管辖范围内的供电设施,还要仔细巡查临时增加的配电箱和线路。“双节”期间,他们将对涉及线路实行24小时动态巡视盯防,现场进行蹲点值班,定时进行电压测试,并随时做好出动准备,为运河古城节日供电提供了有力的供电保障。

“这些天来,节目多,游客多,吃饭的人也多,咱们的安全用电可不能放松……”位于箭道街,紧挨着A区大街门街的小吃部老板王艳正忙着准备食材,供电保电服务人员主动登门,通过义务排查、宣传讲解和发放安全用电资料等形

式,做好用电安全常识的普及,提高景区客户安全用电意识。

该中心还提前对接古城相关部门,结合“双节”古城活动安排,提前联合古城电力部门对城内的输、配、变设备进行巡视、维护和消缺,确保电网设备处于健康运行状态。提前落实应急预案、抢修人员、车辆和物资准备,确保出现供电故障快速反应、及时处理、尽快送电。“双节”长假期间,该中心在古城增设了2处值班点,组织20余名保电服务人员坚守运河古城保电服务岗位,做到24小时手拉手值班,确保运河古城电力安全可靠供应。

## 路遇交通事故

## 网格员出手相助

晚报讯 (记者 王萍 通讯员 田思文 陈大震)“好在网格员及时伸出援手,否则后果不堪设想,我今天来,就是想再次表示感谢的。”9月28日上午,一位女士将锦旗送到市中区光明路街道文嘉社区网格员田思文手中,对网格员见义勇为、热心助人的行为表达真挚的感谢。

原来,9月19日上午,在瑞嘉容园小区门口路段发生了一起电动车相撞事故,一名女士的腿部流血不止。光明路街道文嘉社区网格员田思文第一时间上前查看事故情况,经询问后发现该女士的小腿处有很大的伤口,伤情较

重。在交警和救护车还未到达到现场时,为防止二次事故,田思文立即进行了应急处理,到附近门诊找来压脉带及时为其止血,安抚其情绪,整个过程有条不紊。

在120急救车到达现场后,田思文又协助医护人员将该女士送往医院做进一步检查。随后又联系其家人,并做好对接。网格员的暖心举动,赢得了居民们的点赞。



## 文明校园创建:聚焦立德树人 培养时代英才

## 市中区建设路小学创建全国文明校园纪实

近日,市中区建设路小学紧紧围绕“铸基础教育精品 育时代建设新人”的学校愿景,努力践行“让学生享受幸福教育,让教师体验教育幸福,让家长幸福收获希望”的办学理念;坚持“探索国内外最新研究成果,站在教育前沿办教育”的办学思路;在办学特色上,实施“品味国学经典,打造书香校园”的品牌战略;在德育品牌创建上,

开展“雷锋精神进校园”系列活动;在育人模式上,着力构建全员育人、全方位育人的育人体系;全力打造人文校园、书香校园、活泼校园、和谐校园、文明校园、平安校园。

学校“创新‘党建+N’管理模式,全面提升办学水平”党建品牌取得显著成效,在市中区教体系统党建工作会议上作了典型发言,并被评为“枣庄市教

育系统‘一校一品’党建品牌示范校”,学校“一校一品”党建品牌的特色做法先后在多家媒体进行宣传和推广。坚持教育引导、制度规范、监督约束、查处警示并举,建立师德师风建设长效机制将师德考核纳入教师考核评价体系,实行师德“一票否决”,强化师德监督,努力打造一支廉洁从教、依法执教的高素质教师队伍。

持续开展“诵吟进社区进家庭”“诵吟进社区”等实践活动,大力推进经典诵吟特色学校建设工作。2020年,学校以

“山东省语言文字示范化学校”为依托,成功创建了首批“山东省甲骨文特色学校”。2021年,学校积极打造学校诵吟教育特色品牌,开设经典诵吟课程。2022年,先后荣获“山东省中华经典诵吟特色学校”“山东省书香校园”“山东省绿色学校”“枣庄市首批书香校园”“枣庄市雷锋学校”“枣庄市健康学校”“2022年度五星级党支部”等多项荣誉称号。

近年来,在全体教职工的共同努力下,建设路小学各项工作成果显著,学校先后通过

了“全国青少年校园足球特色学校”、“山东省文明校园”复验,同时先后荣获“山东省甲骨文特色学校”“山东省经典诵吟特色学校”“枣庄市教育系统先进基层党组织”“枣庄市中小学校‘一校一品’党建品牌示范校”“枣庄市五好基层关工委”“枣庄市文明校园”“枣庄市健康学校”“枣庄市书香校园”“枣庄雷锋学校”“全区事业单位绩效考核优秀单位”等20多项荣誉称号,受到了社会各界的普遍赞誉。

(褚福涛 张德芳)

